

非金融公司|公司点评|拓邦股份（002139）

2024 年半年报点评： Q2 营收创新高，盈利能力改善



报告要点

公司发布 2024 年半年度报告，营业收入为 50.16 亿元，同比增长 17.85%；归母净利润为 3.89 亿元，同比增长 50.68%；扣非归母净利润为 3.73 亿元，同比增长 46.85%。公司 Q2 营收单季创新高，毛利率提升源于对老业务的降本增效，增加新产品提升盈利能力以及人民币小幅贬值。海外基地布局成效凸显，四大板块业务营收均实现双位数增长。我们认为智能控制器行业未来仍有较大发展机遇，公司为行业龙头，有望持续受益。

分析师及联系人



张宁

SAC: S0590523120003



张建宇

SAC: S0590524050003

拓邦股份(002139)

2024 年半年报点评:

Q2 营收创新高, 盈利能力改善

行业: 电子/消费电子
 投资评级: 买入(维持)
 当前价格: 10.28 元

基本数据

总股本/流通股本(百万股) 1,246.83/1,071.40
 流通A股市值(百万元) 11,014.01
 每股净资产(元) 5.14
 资产负债率(%) 47.12
 一年内最高/最低(元) 11.94/6.26

股价相对走势



相关报告

- 《拓邦股份(002139):需求逐步恢复,24Q1单季度业绩亮眼》2024.04.23
- 《拓邦股份(002139):复苏拐点显现,期待新曲线新成长》2024.04.04



扫码查看更多

投资要点

事件:

公司发布2024年半年度报告,营业收入为50.16亿元,同比增长17.85%;归母净利润为3.89亿元,同比增长50.68%;扣非归母净利润为3.73亿元,同比增长46.85%;经营活动净现金流量为4.70亿元,同比下降10.90%。

Q2 营收单季创新高, 毛利率提升源于综合因素

公司Q2实现营收26.98亿元,创单季度收入新高,环比增长16.37%,同比增长19.31%;实现扣非归母净利润2.04亿元,环比增长20.32%,同比增长25.18%。公司上半年毛利率为23.90%,同比提升2.32个百分点;Q2单季度毛利率为24.10%,同比提升2.8个百分点,环比提升0.45个百分点。公司毛利率提升源于对老业务的降本增效,增加新产品提升盈利能力以及人民币小幅贬值。

海外基地布局成效凸显

公司坚持国际化战略,建立了以珠三角、长三角、东南亚、北美、欧洲为主的国际化生产基地,上半年公司海外越南、印度、墨西哥、罗马尼亚各基地的收入合计10.11亿元,同比增长72.65%。海外基地收入占总收入的比例提升至20.16%,占公司外销收入的比例提升至31.19%。

四大业务营收实现双位数增长, 积极布局空心杯电机产品

公司的工具板块、家电板块、新能源板块和工业控制板块均实现双位数的增长。此外,公司在空心杯电机产品上布局较早,目前积极与国内人形机器人客户确认需求、完成样机制作、实现部分头部送样,并积极拓展在人形机器人、低空经济等领域的市场机会。

盈利稳定增长, 给予“买入”评级

鉴于上半年行业景气度回暖,我们预计公司2024-2026年营业收入分别为106.35/127.30/153.72亿元,同比增速分别为18.26%/19.70%/20.76%;归母净利润分别为7.27/9.53/12.19亿元,同比增速分别为41.12%/31.00%/27.88%;EPS分别为0.58/0.76/0.98元。鉴于智能控制器行业未来仍有较大发展机遇,公司为行业龙头,给予“买入”评级。

风险提示: 汇率波动的风险;产品研发不及预期的风险;贸易摩擦的风险。

财务数据和估值	2022	2023	2024E	2025E	2026E
营业收入(百万元)	8875	8992	10635	12730	15372
增长率(%)	14.27%	1.32%	18.26%	19.70%	20.76%
EBITDA(百万元)	777	805	1368	1611	1811
归母净利润(百万元)	583	516	727	953	1219
增长率(%)	3.19%	-11.58%	41.12%	31.00%	27.88%
EPS(元/股)	0.47	0.41	0.58	0.76	0.98
市盈率(P/E)	22.0	24.9	17.6	13.4	10.5
市净率(P/B)	2.2	2.0	1.9	1.7	1.5
EV/EBITDA	17.2	14.5	8.8	7.0	5.7

数据来源:公司公告、iFind, 国联证券研究所预测;股价为2024年07月31日收盘价

风险提示

1. 汇率波动的风险。公司海外收入占比较高，若汇率波动较大，则可能对公司的业务造成不利影响。
2. 产品研发不及预期的风险。智能控制器行业产品更新迭代较快，生命周期较短，若公司产品研发技术更新不及时，则可能影响公司的市场份额和盈利。
3. 贸易摩擦的风险。公司海外收入占比较高且在海外布局了生产基地，贸易摩擦、地缘政治紧张局势可能会对公司的业务造成不利影响。

分析师声明

本报告署名分析师在此声明：我们具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格或相当的专业胜任能力，本报告所表述的所有观点均准确地反映了我们对标的证券和发行人的个人看法。我们所得报酬的任何部分不曾与，不与，也将不会与本报告中的具体投资建议或观点有直接或间接联系。

评级说明

投资建议的评级标准		评级	说明
报告中投资建议所涉及的评级分为股票评级和行业评级（另有说明的除外）。评级标准为报告发布日后6到12个月内的相对市场表现，也即：以报告发布日后的6到12个月内的公司股价（或行业指数）相对同期相关证券市场代表性指数的涨跌幅作为基准。其中：A股市场以沪深300指数为基准，北交所市场以北证50指数为基准；香港市场以摩根士丹利中国指数为基准；美国市场以纳斯达克综合指数或标普500指数为基准；韩国市场以柯斯达克指数或韩国综合股价指数为基准。	股票评级	买入	相对同期相关证券市场代表性指数涨幅大于10%
		增持	相对同期相关证券市场代表性指数涨幅在5%~10%之间
		持有	相对同期相关证券市场代表性指数涨幅在-5%~5%之间
		卖出	相对同期相关证券市场代表性指数涨幅小于-5%
	行业评级	强于大市	相对表现优于同期相关证券市场代表性指数
		中性	相对表现与同期相关证券市场代表性指数持平
		弱于大市	相对表现弱于同期相关证券市场代表性指数

一般声明

除非另有规定，本报告中的所有材料版权均属国联证券股份有限公司（已获中国证监会许可的证券投资咨询业务资格）及其附属机构（以下统称“国联证券”）。未经国联证券事先书面授权，不得以任何方式修改、发送或者复制本报告及其所包含的材料、内容。所有本报告中使用的商标、服务标识及标记均为国联证券的商标、服务标识及标记。

本报告是机密的，仅供我们的客户使用，国联证券不因收件人收到本报告而视其为国联证券的客户。本报告中的信息均来源于我们认为可靠的已公开资料，但国联证券对这些信息的准确性及完整性不作任何保证。本报告中的信息、意见等均仅供客户参考，不构成所述证券买卖的出价或征价邀请或要约。该等信息、意见并未考虑到获取本报告人员的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求，必要时就法律、商业、财务、税收等方面咨询专家的意见。对依据或者使用本报告所造成的一切后果，国联证券及/或其关联人员均不承担任何法律责任。

本报告所载的意见、评估及预测仅为本报告出具日的观点和判断。该等意见、评估及预测无需通知即可随时更改。过往的表现亦不应作为日后表现的预示和担保。在不同时期，国联证券可能会发出与本报告所载意见、评估及预测不一致的研究报告。

国联证券的销售人员、交易人员以及其他专业人士可能会依据不同假设和标准、采用不同的分析方法而口头或书面发表与本报告意见及建议不一致的市场评论和/或交易观点。国联证券没有将此意见及建议向报告所有接收者进行更新的义务。国联证券的资产管理部门、自营部门以及其他投资业务部门可能独立做出与本报告中的意见或建议不一致的投资决策。

特别声明

在法律许可的情况下，国联证券可能会持有本报告提及公司所发行的证券并进行交易，也可能为这些公司提供或争取提供投资银行、财务顾问和金融产品等各种金融服务。因此，投资者应当考虑到国联证券及/或其相关人员可能存在影响本报告观点客观性的潜在利益冲突，投资者请勿将本报告视为投资或其他决定的唯一参考依据。

版权声明

未经国联证券事先书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、转载、刊登和引用。否则由此造成的一切不良后果及法律责任由私自翻版、复制、转载、刊登和引用者承担。

联系我们

北京：北京市东城区安外大街208号致安广场A座4层
 无锡：江苏省无锡市金融一街8号国联金融大厦16楼

上海：上海市虹口区杨树浦路188号星立方大厦8层
 深圳：广东省深圳市福田区益田路4068号卓越时代广场1期13楼